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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 01/10/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno uno del mese di ottobre, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1258607 del 21/09/2018 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dalla Sig.ra Maria Calogera Grasso Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 

Organi Istituzionali. 
Alle ore 09:49 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale risulta assente il Cons. Ruggiero. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Buccola, Di Vincenti e Lupo con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede 

al Segretario di dare lettura dei verbali dei giorni 27 e 28 settembre c. a. 

Il Segretario – Legge i documenti. 

Durante la lettura dei verbali alle ore 09,51 entra in aula il Cons. Ruggiero. 

Il Presidente – alle ore 09:57 pone ai voti i verbali del mese di settembre 2018. 

L’esito della votazione è il seguente: 

Presenti  10 

Assenti  00 

Favorevoli 10 

Astenuti 00 

Contrari 00  

I verbali sono approvati all’unanimità dei presenti e votanti. 

Alle ore 09:58 esce il Cons. Dentici. 

Il Presidente – pone in discussione la mozione avente per oggetto “Chiusura profilo 

istituzionale social network Facebook Quarta Circoscrizione Comune Palermo” a firma dei 

Conss. Sinopoli, Ruggiero, Buccola, Tuzzolino e Vice Presidente Schiera. 

Il Cons. Sinopoli – chiede al Presidente la sospensione della seduta. 

Il Presidente accogliendo la richiesta del Cons. Sinopoli alle ore 10:00 sospende la 

seduta. 

Alle ore 10:07 il Segretario su richiesta del Presidente procede ad un nuovo appello al 

termine del quale risulta assente il Cons. Dentici. 

Il Cons. Sinopoli- interviene in qualità di Capogruppo del Gruppo Misto, affermando che 

ritiene opportuno chiudere il sito in argomento a causa della cattiva gestione dello stesso, poiché 

manca un addetto stampa ed il personale adeguatamente formato. 

Il Cons. Tuzzolino – prende la parola per manifestare il suo disappunto riguardo al suo 

mancato coinvolgimento, da parte degli altri componenti del Gruppo Misto, nella discussione 

avuta durante la sospensione della seduta. Inoltre ricorda ai Consiglieri presenti, che la prima 

proposta di chiusura del sito internet istituzionale, era stata avanzata da lui stesso e che era stato 

per questo attaccato dagli altri Consiglieri. Ritiene pertanto che la mozione di oggi sia scaturita dal 

nuovo clima politico che si è generato in aula, poco disteso e privo di equilibrio e concretezza. Gli 

stessi membri del Gruppo Misto non riescono a trovare una condotta politica univoca. Pertanto il 

Cons. Tuzzolino, non riconoscendosi più in alcuna fazione politica, si ritiene libero di astenersi dal 

votare la mozione in discussione. Il Cons. continua però a pensare che sia opportuno chiudere la 

pagina Facebook poiché ad oggi ha dato visibilità soltanto al Presidente.   
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Il Cons. Ruggiero- prende la parola per dire che a spingerlo a firmare la mozione è stata la 

cattiva gestione del profilo Facebook e apprende con piacere che il Cons. Tuzzolino sia rimasto 

della stessa opinione, pur avendo deciso di astenersi dal voto per altre motivazioni. Il Cons. chiede 

al Presidente di rinviare la discussione della mozione al giorno successivo vista l’assenza del 

Cons. Buccola che si è dovuto allontanare dall’aula per questioni personali alle ore 10,17. 

Il Presidente – accogliendo la proposta del Cons. Ruggiero rinvia l’esame della mozione a 

domani. 

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Il Cons. Ruggiero- interviene per chiedere chiarimenti riguardo alle attività lavorative 

dell’usciere Sig. Faraci Giuseppe. Lo stesso usciere provvede infatti all’apertura e alla chiusura del 

parco giochi di via Rosina Anselmi ma il Consigliere sottolinea che, in assenza di disposizioni 

scritte in merito, può farlo esclusivamente fuori dall’orario di servizio assumendosene la 

responsabilità e non può chiedere di essere autorizzato dall’ufficio di appartenenza. 

Il Presidente – risponde che il Sig Faraci ha dato la sua disponibilità ad aprire e chiudere la 

villetta fuori dagli orari di servizio, solo occasionalmente si è verificato che il dipendente sia 

uscito durante le ore di lavoro. Comunque bisogna sanare la situazione e per questo motivo ha già 

chiesto al Settore Ville e Giardini l’assegnazione della villetta alla IV Circoscrizione.   

Il Cons. Di Vincenti- chiede di invitare in aula il Presidente della RAP per affrontare le 

problematiche della IV Circoscrizione. 

Il Presidente - risponde che a breve provvederà all’invito ed in assenza di ulteriori 

comunicazioni alle ore 10:30 chiude la seduta. 

 

      F.to il Segretario                                                                   F.to il Presidente 

Esperto Amministrativo (Silvio Moncada) 

 (Rosalba D’Antoni)  

                  

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 


